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Ceinture de problèmes CE2
	
	Blanche
	Beige
	Jaune
	Bleu
	Verte
	Orange
	Rouge
	Marron
	Noir

	Gestion des données
	Identifier des problèmes
	Identifier les données utiles

Trouver l’information manquante
	Trouver la question d’un problème

Recomposer un énoncé
	Résoudre un problème à l’aide  d’un schéma
	Lire et remplir des tableaux à double entrée pour résoudre un problème


	Lire et compléter un tableau et un graphique


	Lire les coordonnées d’un point


	Placer un point dont on connait les coordonnées


	Utiliser un tableau ou un graphique dans des situations de proportionnalité



	CE2
	Résoudre des problèmes additifs
	Résoudre des problèmes additifs et soustractifs
	Résoudre des problèmes additifs et soustractifs (avec retenue)
	Résoudre des problèmes multiplicatifs
	Résoudre des problèmes en utilisant la bonne opération


	Résoudre des problèmes de partage


	Résoudre des problèmes à étapes.
	Résoudre des problèmes relevant des 4 opérations
	Résoudre des problèmes relevant des 4 opérations
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Ceinture blanche
1) Barrer les textes qui ne sont pas des problèmes.

 

1) Michaël a 20 francs dans son porte-monnaie. Il achète une voiture miniature qui coûte 12 francs et une sucette à 3 francs. Combien a-t-il dépensé en tout ?

 

2) Dans un autocar, il y a 30 sièges. Pour l’instant, personne n’est monté dans le bus; alors le chauffeur attend patiemment. Partira-t-il en retard ?

 

3) Pascal possède 12 cartes Pokémon, Julien en a 14 et Sonia 11 cartes. Combien de cartes ont-ils à tous les trois ?

 

4) Aurélie a 12 ans. Sa soeur, Sophie, n’a que 7 ans. Quelle est leur différence d’âge ?

 

5) Dans une ferme, il y a un lapin qui pèse 8 kilos. Il mange beaucoup et grossit. Alors la fermière décide de le manger. Heureusement, le fils de la fermière ne veut pas et il pleure tellement que la fermière renonce; le lapin pourra vivre tranquille.

 

6) Un collectionneur se rend dans un magasin de musique pour acheter des maquettes de trois instruments. Il prend une maquette de piano, une de guitare et enfin une de trompette.

Quand il arrive chez lui, il met ses maquettes sur une étagère et il les admire.

 

7) Jonas est allé en récréation avec 24 billes. A la fin de la récréation, il a gagné 17 billes.

Combien en a-t-il maintenant ?
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2) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous les problèmes en adoptant une présentation correcte.

1) Dans l’avion qui va en Australie, au départ de Paris, il y 385 passagers. Après quelques heures de vol, le commandant de bord se pose à Hongkong et ce sont 192 personnes qui montent encore dans l’appareil. 
Combien de passagers vont aller jusqu’en Australie ?
2) Un chauffeur de camion part tous les lundis de chez lui vers 6 h 30, pour aller charger son véhicule. Il emporte 1 879 kg de tomates et 2 027 kg de pommes de terre. 
Quelle est la masse totale du chargement ?
3) Mr Richard veut acheter une voiture qui coûte 6 799 euros. Le véhicule n’est pas neuf, il a déjà fait 34 567 km. Mr Richard veut ajouter une radio qui vaut 138 €. Mr Richard signe le bon d’achat et doit payer également la carte grise de la voiture qui fait 172 €. 
Quelle somme va verser Mr Richard ?

4) Vendredi et samedi, c’est l’entraînement du Grand Prix de Formule 1. La BOLIDA, pilotée par le jeune coureur âgé de 25 ans Raoul AFOND, a effectué plus de 400 tours de circuits. Vendredi, elle a roulé 279 minutes et samedi,146 minutes. 

Combien de temps la BOLIDA a-t-elle tourné ?

[image: image10.png]Gestiondes

données




[image: image11.wmf]ventes de gâteaux réalisées par une classe de cm1 

0

5

10

15

20

25

30

35

L

M

J

V

S

L

M

J

ventes de gâteaux

Ceinture beige
[image: image12.png]Résolution
de

problémes



[image: image13.emf]
1) Écris ce qu’il manque pour que chaque problème soit possible.

Le train qui va de Paris à Marseille est composé de 10 wagons. Il y a 9 wagons de 2ème classe pouvant emporter 58 passagers chacun et un wagon de 1ère classe.

Combien de places y a-t-il dans ce train ?

Il manque …..…………………………………………………………………..…………………………

Le club de foot a commandé des tenues complètes pour les 5 équipes de 15 joueurs du club. 

Quelle somme totale le club a-t-il dépensée ?

Il manque …..…………………………………………………………………..…………………………

La Loire mesure 1020 km, le Rhône 208 km de moins; la Seine est plus courte que le Rhône et la Garonne fait 201 km de moins que la Seine.

Calculer la longueur du Rhône, de la Seine et de la Garonne.

Il manque …..…………………………………………………………………..…………………………

2) Souligne au crayon les informations utiles.

Un parking, construit en 1900, comporte 4 étages de 120 places chacun. Le prix du stationnement est fixé à 2 € de l’heure. Des travaux en cours vont rajouter 35 places.

Combien de places y aura-t-il après les travaux ?

Une personne prend l’avion à 14 heures. Elle laisse sa voiture sur un parking, place 185 et elle la reprendra 8 jours après. Une journée sur le parking coûte 7 €. 

Quelle somme a payé la personne en reprenant sa voiture ?

Un agriculteur récolte 230 kg de pommes, 450 kg de poires et 80 kg de noix. Au marché il vend tous ses fruits et rapporte à la maison 250 € ainsi qu’un cadeau pour sa femme à 12 €.  Calcule le poids total des fruits vendus par l’agriculteur.
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3) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous les problèmes en adoptant une présentation correcte.

1) Dans l’école Georges Brassens il y a 378 élèves. Les classes de CP et CE1 regroupent 164 élèves.  Combien y a-t-il d’élèves en CE2, CM1 et CM2 ?

2) A la mi-temps d’un match de football, 64 personnes quittent le stade. Il reste 657 spectateurs.  Combien de personnes ont assisté à la première mi-temps du match ?
3) Au parc d’attractions, la salle de projection 3D peut contenir 438 personnes. 325 sont déjà entrées. Combien de places disponibles reste –t-il ?
4) Antoine a 647 timbres et son correspondant Luis a 428 timbres. Antoine envoie 135 timbres à son correspondant. Combien de timbres possèdent t-ils chacun ?
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Ceinture jaune

1) Dans chaque énoncé surligne la question qui te semble le plus adapté.

[image: image1.emf]
2) Invente une question pour chaque problème

	Catherine a gravé 15 chansons de 3 minutes sur un CD qui affiche 60 minutes.
	Mme Rosette a acheté un paquet de 30 sucettes pour ses 4 neveux.
	Toutes les semaines, Tony joue au basket le lundi et le vendredi de 17 h à 19 h.

	……………………………………

……………………………………
	……………………………………

……………………………………
	……………………………………

……………………………………


3) Les phrases de ces problèmes ont été mélangées. Récris chaque énoncé dans l’ordre sur ton cahier.
1) Elle achète un rôti à 10 € et du jambon pour 4 €. Comme tous les jeudis, Madame Lulu part au marché. Combien a dépensé Mme Lulu ? En rentrant, elle passe à la boulangerie pour prendre un pain au chocolat qui coûte 1 €.

2) Il voit également une promo qui annonce un lot de 3 boîtes pour 13 euros. Il se rend chez un spécialiste et trouve une boîte de 10 disquettes pour 5 €. Combien va économiser Franco s’il prend le lot? Franco a besoin de disquettes pour son ordinateur.


4) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous les problèmes en adoptant une présentation correcte.

1) Après un tremblement de terre, une collecte de vêtements est organisée par une association humanitaire. Elle récolte 903 habits mais il y en a 76 qui sont trop abimés.

Combien de vêtements seront distribués aux habitants ?

2) Madame Ronny doit se rendre en voiture de Paris à Marseille pour le mariage de sa soeur. Au départ, le compteur de sa voiture marquait 28 743 km et à l’arrivée à Marseille, le compteur était à 29 522 km. Quelle est la distance entre Paris et Marseille ?

3) La famille Papet possède 3 champs dans lesquels elle met des vaches, des moutons et des chèvres. Une tempête a endommagé les barrières de ces trois champs. Il faut les changer ! Le premier champ mesure 905 m, le deuxième 2 654 m et le troisième fait 2 032 m.

Calcule la longueur totale de barrières qu’il faut remplacer.

Ceinture bleu
1) Relie chaque énoncé à son dessin

	Il faut cinq paquets de café pour faire un Kilo.

Combien pèse un paquet?
	Un paquet de café pèse 250 grammes.

Combien faut-il de paquets pour faire un Kilo (1000g)?
	Un paquet de 250 grammes de café coûte 12 francs.

Combien coûte un kilo de café?
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2) Pour chaque dessin, écris un énoncé.
	
[image: image3.png]



	
[image: image4.png]



	
[image: image5.png]




	……………………………………………………

……………………………………………………

……………………………………………………
	……………………………………………………

……………………………………………………

……………………………………………………
	……………………………………………………

……………………………………………………

……………………………………………………



3) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous les problèmes en adoptant une présentation correcte.

1) L’anniversaire de Carolina est l’occasion de réunir toute la famille Paléo, car il a lieu en plein été, le 31 juillet. Cette année, 34 personnes sont venues au repas. La maman de Carolina a acheté pour le dessert 4 délicieux gâteaux pris le matin même chez le pâtissier. Chaque gâteau a couté 23 euros.

Calcule le prix total des gâteaux.

2) A la fête de l’école, il y avait 8 stands de jeux. Chaque stand a rapporté une moyenne de 175 €. On a vendu 375 tickets aux parents et aux enfants qui sont venus nombreux. La directrice pense qu’il y avait au moins 150 personnes.

Quelle somme a récolté l’école ?

3) Le meeting aérien du Bourgeonnet aura lieu les 4, 5 et 6 août prochains. Les organisateurs ont prévu plus de 50 avions qui feront des démonstrations pour les nombreux spectateurs. On attend d’ailleurs environ 3 250 personnes par jour.

Combien de personnes vont assister au meeting ?

Ceinture verte
	Distances en kilomètres qui séparent 8 villes françaises

	
	Amiens
	Angers
	Biarritz
	Bordeaux
	Brest
	Calais
	Chamonix
	Cherbourg

	Amiens
	
	399
	862
	679
	619
	159
	737
	366

	Angers
	399
	
	518
	335
	371
	494
	721
	290

	Biarritz
	862
	518
	
	183
	817
	997
	965
	808

	Bordeaux
	679
	335
	183
	
	634
	814
	798
	625

	Brest
	619
	371
	817
	634
	
	714
	1073
	402

	Calais
	159
	494
	997
	814
	714
	
	876
	461

	Chamonix
	737
	721
	965
	798
	1073
	876
	
	964

	Cherbourg
	366
	290
	808
	625
	402
	461
	964
	


1) Observe le tableau ci-dessous et réponds aux questions
Quelle distance sépare Bordeaux de Calais ?   ____________________________

Entoure dans le tableau la distance qui sépare Brest de Chamonix.

M. Dufeurouge est parti d’Angers. Il a parcouru 335 kilomètres. Où est-il allé ?  ___________

Un camion effectue le trajet suivant : Calais – Cherbourg – Angers – Biarritz – Calais.
Calcule la distance totale qu’il a parcourue.
2) Observe les informations suivantes et complète le tableau.

Les maîtres des classes de CP, CE2 et CM1 inscrivent chaque jour sur des fiches le nombre d’enfants qui mangent à la cantine.

	
	10 oct.
	11 oct.
	13 oct.

	CP
	
	
	

	CE2
	
	
	

	CM1
	
	
	

	total
	
	
	



3) Pour chaque problème, entoure la ou les opérations qui mènent à la solution. Résous ensuite le problème en le recopiant sur ton cahier.
1. Mr et Mme Serre achètent un magnétoscope numérique sur lequel on peut programmer 10 enregistrements sur 10 jours. L’appareil coûte 3560 € et son installation par un spécialiste 350 €. Quelle somme totale Mr et Mme Serre vont-ils verser ?
Addition

soustraction

multiplication

division
 

2. La classe de CE2, avec ses 15 filles et ses 9 garçons, dispose de 21 livres de lecture.

Combien d’élèves n’auront pas de livres ?

Addition

soustraction

multiplication

division
3. Rémi reçoit 25 € d’argent de poche par semaine. Au bout de 6 semaines, il achète une guitare valant 129 €. Combien d’argent lui reste-t-il ?
Addition

soustraction

multiplication

division
Ceinture orange
1) Observe le diagramme suivant et réponds aux questions.
De quoi parle ce graphique ?











A quoi correspondent les lettres de l’axe horizontal :







Quel est le jour de la semaine où les enfants ont vendu le moins de gâteaux ?



Combien de gâteaux ont été vendus le premier lundi ? 







Quel est le jour où ils ont vendu le moins de gâteaux ? 







2) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous chaque problème en t’aidant d’un schéma.

1) Sophie a 78 images. Elle fait des paquets de 10 images. 

Combien de paquets peut-elle faire ?

2) Alex, Lisa et moustik veulent se partager 25 caramels. Chacun doit avoir exactement la même chose.

Que va avoir chacun ?

3) Caroline, Divine, Emmanuel et Adriana ont chacun 57 crayons de couleurs.

Caroline en a 5 de plus que tous les autres. Combien en ont-ils chacun ?
4) Une maîtresse de la maternelle décide de faire fabriquer par ses élèves des colliers. Il y a 17 élèves dans sa classe et chacun doit construire son collier. La maîtresse a une caisse avec 600 perles.

· Combien de perles pourra-t-elle donner au maximum à chaque élève ?

· Restera-t-il des perles en trop ?

Ceinture rouge
1) Observe le graphique suivant et réponds aux questions. 
a) A quoi correspondent les nombres écrits sur l’axe vertical ?
b) A quoi correspondent les lettres écrites sur l’axe horizontal ?
c) Quel est le mois où on fête le plus d’anniversaire ?
d) Quels sont les mois où on ne fête pas d’anniversaire ?

e) Combien d’anniversaire fête-t-on en Août ?

2) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous chaque problème en t’aidant d’un schéma.

a) La ville de Soda est située à 845 m d’altitude. La rivière Tome, longue de 450 km, traverse cette paisible cité. Il y a un aéroport à 24 km de la ville et une superbe gare. Dans la ville de Soda, il y a exactement 23 786 habitants. Parmi eux, on trouve 8 417 hommes et 9 092 femmes. Le reste de la population est constitué d’enfants.

Combien y a-t-il d’enfants à Soda ?

b) Au cinéma de Bassompierre, le film qui est projeté ce soir est une aventure qui se passe dans l’espace. D’ailleurs, il y aura 2 séances à la suite car le film est très bien. Dans la salle, il y 23 rangées avec 31 fauteuils chacune et 16 rangées de 14 sièges. Le prix des places est fixé à 7 euros.

Combien de places y a-t-il dans le cinéma ?
c) Ce sont les vacances et les 3 enfants de la famille ROULIER vont choisir leurs activités du mois de juillet. Leurs parents leur proposent de prendre 2 stages selon leur choix plus le

stage multisports qu’ils feront ensemble.

Marco, l’aîné, choisit escalade et tennis. Perrine, la cadette, s’inscrit pour l’escalade et le tir à l’arc. Quant à Fanny, la benjamine, elle fera tennis et tir à l’arc.

Calcule le montant total que vont payer Mr et Mme Roulier en sachant qu’ils ont droit à une réduction de 15 euros car ils ont 3 enfants. (pense à faire un schéma pour t’aider !)
Ceinture marron
1) Lis l’énoncé et construit le diagramme sur ton cahier. 
Avant de construire le diagramme, je te conseille de regarder la fiche outil « comment réaliser un diagramme ». 

La maîtresse nous demande de construire un diagramme montrant le nombre de filles et garçons dans les deux classes de CM1. Dans le CM1a, il y a 12 filles et 17 garçons. Dans le CM1b, il y a 25 élèves en tout et 15 filles. 

2) Lis l’énoncé et construit le graphique sur ton cahier. 
Avant de construire le graphique, je te conseille de regarder la fiche outil « comment réaliser un graphique ». 

	septembre
	octobre
	novembre
	décembre
	janvier

	30°
	25°
	15°
	5°
	1°

	février
	mars
	avril
	mai
	juin

	0°
	8°
	12°
	21°
	27°


Voici le relevé de la température extérieure tous les jours d’école à 11 h 30. La maîtresse nous demande de faire un graphique avec ces mesures 


3) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous chaque problème en t’aidant d’un schéma.

a) Une organisation a affrété un convoi de 16 camions pour acheminer l'aide humanitaire dans un pays de Tiers monde. Chaque camion transporte 360 caisses de nourriture pesant 24 kg chacune. 

Calcule la masse de nourriture transportée par ce convoi de camions.

b) Dans le car, il y a quatre rangées de sièges : Deux rangée  à douze sièges et deux avec seulement 10 sièges à cause de la porte de derrière. Et il y a en plus une place devant à côté du chauffeur.

Combien y a-t-il de places pour les passagers?

c) La famille BLOCHON et la famille MAGNARD sont très amies. Cet été, elles vont louer chacune une péniche pour passer 7 jours sur le Canal du Midi. Les BLOCHON sont 6 et ont pris une péniche qui coûte 213 euros par jour. Les MAGNARD, quant à eux, ne sont que 4 et ont choisi un bateau plus petit qui vaut 35 € de moins que celui de leurs amis. Les 2 familles comptent naviguer pendant 210 km pendant leur séjour.

Calcule le prix de la location des péniches pour chaque famille.

d) Pour son anniversaire, Geoffrey a reçu des vêtements et de l’argent. Sa mamie lui a donné 20 €, sa tante 25 € et son oncle 30 €. Avec ce qu’il avait déjà, il a maintenant 125 € dans son porte-monnaie. Il va dans un magasin de jeux vidéo et se prend 3 jeux qui coûtent 35 euros pièce.

Combien lui reste-t-il après cet achat ?

e) Distance Bruxelles (Belgique) – Luxembourg (Grand Duché) 250 km

Quel temps mettra une voiture de course pour arriver à destination en roulant à 125 km/h ?

Ceinture noire
1) Observe et complète le tableau suivant.

	
	1
	2
	
	4
	5
	
	
	8
	

	0
	2
	
	6
	
	
	12
	
	
	18



2) Lis les énoncés suivants et entoure les situations de proportionnalité. 
	Oriane peut acheter
4 yaourts pour 1 €,

12 pour 2,5 € ou 16 
pour 3 €. Combien en achète-t-elle avec 5 € ?
	Antoine a mis 1h pour parcourir 3km. En marchant à la même vitesse, il mettra 2h pour parcourir 6 km.
	Romane met 20 min pour faire 2 exercices de mathématiques. Elle mettra donc 40 min pour faire 4 exercices de mathématiques.
	Une automobile consomme en moyenne 5 l d’essence pour parcourir 100 km. Donc elle consomme 1 l d’essence pour 20 km.

	Un paquet de 20 cahiers
coûte 15 euros. Donc,
deux paquets de cahiers
coûtent 30 euros.
	Deux maçons mettent 3h pour construire un muret. Donc quatre maçons mettront 6 h pour construire un muret identique.
	Un tissu est vendu à 1,5€ jusqu’à 3 m achetés, puis à 1 € entre 3 et 5 m achetés ? Combien payerai-je pour 4,25 m ?
	Pour faire un gâteau pour 6 personnes, il faut trois œufs. Donc, pour faire un gâteau pour 12 personnes, il faut six œufs.



3) Recopie les énoncés sur ton cahier et résous chaque problème en t’aidant d’un schéma.

a) Un cultivateur veut entourer un champ avec du fil de fer barbelé. Le tour de son champ mesure 856 m. Il veut disposer le fil sur 3 rangs. 

Sachant que le fil est vendu en rouleaux de 100 m, combien de rouleaux doit-il acheter ?

b) Madame Martin achète à crédit un lave-linge qui coûte 458 €; elle verse 254 € à la commande et le reste en 6 mensualités. Quel est le montant de chaque mensualité ? 

c) Voici la recette d'un soufflé aux fraises pour 5 personnes.
	
	beurre
	farine
	fraises
	oeufs
	crème

	5 pers
	50 g
	60 g
	750 g
	8
	3 dl

	16 pers
	
	
	
	
	


50 g de beurre
60 g de farine
750 g de fraises
8 oeufs 
3 dl de crème
Pour son anniversaire, Karim a invité des copains et sa maman lui prépare un soufflé aux fraises pour 16 personnes. Calculer la quantité nécessaire pour chaque ingrédient.
d) Pour son anniversaire, Auguste a invité 4 copains. Sa maman a acheté pour le goûter 3 paquets de biscuits contenant chacun 25 gâteaux. Après avoir joué au foot, les enfants viennent manger et fêter les 10 ans d’Auguste.

Calcule le nombre de gâteaux que va manger chaque enfant.
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